



EL DIARIO DE AVILA



Año XL. Núm. 12.029 Viernes 10 de septiembre de 1937 (II Año Triunfal) PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 4. Teléfono, 74. Apartado. 8.

En San Pedro de Luna, del frente de León, se han conquistado las posiciones rojas En Asturias se derribaron 2 aviones enemigos y se hizo una rectificación a vanguardia de Barro Los pasados ayer a nuestras filas fueron 25, todos con armas

En Peñarroya se ha recogido un tanque ruso que se inutilizó a los rojos

Contra nuestra España, la hez internacional

Como una mentira nunca viene sola, a la que han lanzado los rojos sobre sus victorias en el frente de Aragón se enredan otras que no harán su camino porque su propia calidad ínfima les cierra el paso. Pero no es superfluo, ya que estamos obligados siempre a servir a la verdad, en llamar la atención sobre la patraña esa del ejército totalmente español a que alude Prieto en su telegrama de felicitación a Pozas con sus habituales mala fe y desenfado, puesto que trata de fijar un contraste entre aquellas hordas y nuestro Ejército, al que él atribuye cínicamente no sabemos qué vasallajes a potencias extranjeras.

¡Ya es peregrino espectáculo! Huelga decir que es más repugnante aún el de esas apelaciones al espíritu nacional y a la independencia de la Patria por parte de quienes no solamente jamás poseyeron tan nobles nociones sino que las negaron en inolvidables campañas y enseñanzas de todo orden y negándolas siguen, puesto que la causa de la República española está fundada por lo pronto a Rusia y consignas, proyectos, soldados, en suma, en cantidad suficiente para dar color y tono de empresa extranjera, hace ver a las gentes de ojos sanos que España, la nuestra, se bate contra perniciosas organizaciones internacionales, como son la masonería y el comunismo.

Pero mientras voces de organizaciones oficiosas y oficiales pregonan la calidad española de la soldadesca que pelea bajo las banderas rojas, ajenas a España, y alguno que otro batallón republicano, repudiado y vencido por los españoles de, veras, mientras se canta, repetimos, la españolidad ¡qué sarcasmo! de los soldados marxistas, la realidad de los hechos nos dice, mejor dicho, nos confirma la revelación del gran secreto a voces que ellos mismos son capaces de velar. Estas pruebas vienen de la prensa roja y en ellas, dentro de llamativos recuadros, hallamos primero el anuncio de un mitin en el Monumental Cinema en honor de la brigada internacional, y luego la referencia de este acto en el cual hablaron, entre otros, un representante de la izquierda republicana, Ossorio Tafall, para confesar que gran parte de los éxitos republicanos—palabras textuales—«se deben a Rusia y a Méjico» y el teniente coronel Ortega, quien atribuyó terminantemente la eficacia de la defensa de Madrid a la brigada internacional.

El pueblo republicano y marxista debe sus mentidos triunfos a armas exóticas, a colaboraciones extranjeras de peso decisivo; y para que no se puedan atribuir a un error las palabras de los oradores del Monumental Cinema el cable trae la revalidación plena y auténtica en el discurso pronunciado por el presidente de Méjico, Lázaro Cárdenas, en la reapertura de la Cámara, vacilando en proclamar su apoyo a la república de Valencia y llegando incluso a cifrar el valor de las armas vendidas a los marxistas de Valencia nada menos que en cinco millones de dólares. Más aún, si más hiciera falta, y ciertamente en relación con los rusos, cuya presencia en los frentes, en la retaguardia, en los estados mayores y en los despachos oficiales constituyen una verdad de clavo pasado. Los checos, los belgas y los franceses no se quedan atrás en sus incorporaciones de voluntarios reclutados, como nadie ignora, en la hez de los sin patria; parados que no quieren o no pueden volver a trabajar, inadaptados a todos los climas, fugitivos de todas las leyes, indeseables, en una palabra.

Solamente por la frontera de Portbou han pasado unos sesenta mil de estos voluntarios, que el castigo de nuestras tropas ha ido reduciendo a la mitad. Pero otros vienen a sustituirlos por el torcido camino del mercenario sin fe.

Cuando Rusia, personificada en embajadores que asisten a los Consejos de ministros de Valencia, mediatiza la política de esos rojos que a cambio de recibir la ayuda bolchevique lo hipotecan todo, cuando aventureros y técnicos de sangre extranjera suplantando los mandos republicanos, cuando efectivos militares íntegramente compuestos por asalariados que no son españoles libran las batallas cuyo resultado escamotean o falsifican los partes del ministro de Defensa, cuando todo esto logra existencia real corroborada por pruebas de todas clases, incluso la plena confesión propia, tienen la avilantez Prieto y sus secuaces de pretender velar el prestigio de nuestras armas con la acusación de que las empuñan manos extranjeras a la Patria.

La verdad nos hace libres y nuestra verdad que nadie podrá desmentir es que solo una veintena de batallones de legionarios italianos perfectamente encuadrados en el conjunto orgánico de nuestro Ejército, cuyos mandos son todos nacionales, peleando junto a nosotros íntimamente persuadidos de que al colaborar en la defensa de España luchan en pro de la civilización cristiana que a todos nos es común.

Hoy se reunía la conferencia del Mediterráneo

Tienen materia para comenzar: el "Havock", y el "C-4,"

Hoy ha comenzado la conferencia del Mediterráneo y creemos que uno de los primeros puntos que tratarán será la procedencia y clase de las averías del submarino rojo «C-4» que llegó al puerto de Le Verdón cuarenta horas después de ser atacado el buque inglés «Havock» en el

cabo de San Antonio, es decir, con el tiempo preciso para que un submarino de las características del «C-4» pudiera recorrer esa distancia. El comandante del submarino rojo al llegar a Le Verdón manifestó a las autoridades francesas que el «C-4» necesitaba reparaciones urgentes, se-

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León: Nuestras fuerzas en el frente de San Pedro de Luna han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo.

Frente de Santander: En el sector oriental también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de nuestras posiciones del frente de Barro, rechazando algunos contraataques enemigos. Otras fuerzas se han dedicado a la limpieza de la zona de Potes.

En el sector occidental ligeros tiroteos y cañoneos. Se han presentado 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado 15 milicianos con armas en el frente de Aragón.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo que quedó inutilizado en los últimos combates. En el resto de los frentes ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos.

Salamanca, 9 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El "Balears," pone en fuga a un convoy protegido por diez buques de guerra

El crucero «Balears» sorprendió anteayer al medio día, en la derrota de Argel a Cartagena, un convoy enemigo, formado por cuatro vapores con material de guerra, escoltado por los cruceros «Libertad» y «Méndez Núñez» y ocho destructores. El «Balears» acometió a fuerzas tan superiores, maniobrando con extraordinaria habilidad para ganarle la posición ventajosa de fuego y a pesar de la enorme superioridad del enemigo logró su objetivo, dispersando

a los barcos, que unos averiados y otros amedrentados, emprendieron diferentes rumbos, embarrancando en la costa de Africa o refugiándose varios en Argel.

La maniobra eficaz del «Balears» hizo que, a pesar del nutrido fuego del enemigo, tuviera escasos impactos y pocas bajas en relación con los resultados alcanzados, que constituyen un éxito rotundo al hacer retroceder al convoy, evitando la llegada a zona roja del importantísimo material que transportaba y dispersar al pleno de la flota enemiga.

Como nota curiosa debemos hacer resaltar que el desplazamiento de los cuatro vapores mercantes que formaban el convoy, sobrepasaba las 31.000 toneladas, y como sus bodegas iban abarrotadas de material de guerra, la carga que conducían se elevaba a más de 21.000 toneladas llevaban toda clase de armas y pertrechos de guerra. Calculad las ofensivas que se han cortado de raíz, que se han imposibilitado por no pasar a territorio rojo ese esfuerzo enorme de material de guerra.

FRENTE DE MADRID

Los incondicionales de Valencia, contra la C. N. T. y la F. A. I.

AVILA, 9.—Paz inalterada por estos frentes de Madrid y de la sierra. Los rojos andan empeñados en otras faenas con vencidos sin duda de que todos sus esfuerzos para quebrantar el cerco de Madrid están llamados a deshacerse en un fracaso más.

Brunete fué el esfuerzo supremo y también la suprema derrota. Y hubo necesidad de buscar otros lugares por donde abrir algún portillo. Mas por lo que se está viendo todas las puertas están cerradas y bien defendidas además.

Por aquí los rojos tienen bastante con disparar algunos cañoneos, a los que pronto dan respuesta adecuada nuestros artilleros, y a realizar un poco de pantomima del Enano

gún confesión paladina de las mismas, y se nos ocurre una pregunta: ¿Van a ser los astilleros franceses base naval de los piratas rojos violando todos los principios de neutralidad y de no intervención? Los miembros de la conferencia marina deben fijarse bien.

En el Mediterráneo, a la altura del cabo de San Antonio, el destructor británico «Havock» fué torpedeado por un submarino desconocido al cual confiesa haber tocado en la defensa. Cuarenta y ocho horas más tarde llega a Verdón el «C-4» con averías importantes que reparar dónde había sido alcanzado el sumergible por las supuestas bombas enemigas? Resulta bien clara la historia y extraña la coincidencia de un submarino rojo averiado. Todo lo cual brindamos a la aguda perspicacia de las naciones europeas tan interesadas con la paz mediterránea.

de la Venta. Se asoman por alguna ventana, dan cuatro gritos y a casita. Algo así hacen nuestros cansados enemigos. Se asoman por algún sector—últimamente por Villaverde—y después de haber reunido contingentes mayores que de ordinario y cuando creen que los nuestros se habrán asustado por aquella concentración, levantan el campo y se van a chillar por otra ventana. Y así transcurren, sin grandes alteraciones, las jornadas en el frente madrileño.

Nos llegan noticias, sin embargo, de que son cada día mayores el recelo y la desconfianza que reinan en las filas enemigas.

De una parte desconfían de los que son afectos a la Causa nacional y de otro lado, de los anarquistas, cada día más claramente enemigos de los actuales mangoneadores y empeñados en hacer la revolución por cuenta propia.

Así, procuran, por una parte, evitar las deserciones de los que aguardan la primera ocasión para venirse a nuestras filas, y de otro lado trabajan para desconectar la unión de los elementos anarquistas.

Están intensificando cuanto pueden el espionaje dentro de las mismas unidades rojas y están castigando ferocemente el menor síntoma de tibieza.

A los anarquistas, sin embargo, parece que les tienen miedo, y quieren ganarles la partida a fuerza de astucia. Para ello se están valiendo de los elementos comunistas principalmente, a quienes procuran infiltrar en las unidades formadas por los militantes de la F. A. I. y de la C. N. T.

Es la manera de poder tener noticias en cualquier momento de los

Piden violentamente que se rinda Gijón

BAYONA.—Fugitivos de Gijón llegados aquí esta mañana informan que a consecuencia de la falta de víveres, las condiciones de vida de la población son terribles. Se han celebrado violentas manifestaciones reclamando la rendición de la ciudad. Han sido transportados a Gijón los prisioneros políticos detenidos hasta hoy en Ribadesella y Covadonga.

propósitos que abrigan los anarquistas, que nunca se recataron en decir que para ellos es indiferente que en la contienda actual triunfe Franco o que triunfen los de Valencia, porque ellos irán después contra el ganador para llevar a cabo la revolución anarquista.

Se quiere merced a la estratagema dicha tener sólidamente vigilados a los temibles enemigos de la F. A. I. y de la C. N. T. y para completar la tarea se procura encargar a los nuevos y fingidos anarquistas, la misión de mayor importancia. Son ellos los que tienen a su cargo los servicios especiales, como los de radio y comunicaciones, los de ametralladoras, morteros y en general todos aquellos menesteres que, llegada la ocasión, supongan una prepotencia de los elementos afectos al actual gobierno rojo.

Los anarquistas auténticos, los

El Movimiento Nacional que acaudilla Franco incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

HOY HACE UN AÑO

Presión "facciosa,"

En varios comunicados del ejército rojo correspondientes al día de hoy, se habla con insistencia de la presión facciosa que se siente en casi todos los frentes.

Esta presión era el avance hacia San Sebastián, ciudad a la cual no tardarían mucho en llegar nuestras columnas; era la llegada al Valle del Tietar de las columnas conjuntas del Norte y del Sur después de haber administrado a los rojos una regular paliza en los pinares de La Parra dejando restablecido en condiciones normales el tráfico entre Avila y Talavera de la Reina; era la limpieza que hacían por el Sur nuestras fuerzas en su preparación de avance sobre Málaga; era la proximidad de los gallegos a Grado en su avance para liberar a Oviedo.

En Avila el fervor religioso se exteriorizó con la procesión de la imagen de Nuestra Señora de la Cabeza desde su ermita al convento de Oracia, recorriendo la población acompañada de numerosos fieles.

Cataluña tiene demasiados "embajadores" en el extranjero

BARCELONA.—El gobierno de la Generalidad pretende que desde que fué realizada la campaña de represión contra el anarquismo la situación de la retaguardia se normalizó tanto que podía estimarse como ideal. Sin embargo la gente no debe pensarlo así porque en cuanto puede abandona aquel paraíso. Prueba de ello nos la da el periódico «Última Hora», que en su edición del 26 del pasado publica un artículo en el que dice lo siguiente: «Basta de desertores tolerados en el extranjero. Basta de misioneros de propaganda en el extranjero. La República necesita a todos sus hijos para librarse de la opresión extranjera y nadie puede tolerar que entre los que han de ser actores en la lucha haya diferencias de trato. Basta de viajes de los equipos atléticos al extranjero de donde no vuelven más que la mitad. Basta de equipos de fútbol por Europa y América de donde no encuentran jamás el día de regresar. Importa hacer todo lo que se pueda para que todos esos «embajadores» vuelvan a la Patria como las coblas. Hoy día todo el mundo tiene trabajo en nuestro propio país.»

hombres de la F. A. I. y de la C. N. T. se procurará que sean fuerza de choque, destinada a enfrentarse con nuestros soldados en los momentos de lucha. Esto, evidentemente, no es más que una nueva fase de aquel plan siniestro del que Indalecio Prieto daba cuenta a Fernando de los Ríos en aquella carta fechada

Continúa en la 4.ª página

DEL CAMPO ROJO

Los rusos, tiranos de las brigadas internacionales

Se recrudecen los crímenes y los saqueos

Falta leche incluso para los niños y enfermos.—"Hace falta un socio capitalista,"

Cuatro «internacionales» huyen de la tiranía roja

BUCAREST.—El periódico «Universal» del día 22 de agosto, publica la siguiente información de Constanza: «Ayer por la tarde con motivo de la revisión hecha a bordo del petrolero «Mariano Bado» pabellón inglés, el comandante del mismo comunicó a la policía del puerto que después de salir el buque de Barcelona y pasar a lo largo de la costa de Mallorca encontró escondidos a bordo, cuatro individuos embarcados clandestinamente.

Resulta de las declaraciones hechas al comandante así como de la documentación presentada, que son tres súbditos daneses y un súbdito sueco, todos alistados en el ejército rojo español como milicianos. No pudiendo soportar mas el régimen actual de la España roja donde reina un caos absoluto, falta de alimentos, brutalidades, siendo la gente tratada de la manera más inhumana que se puede imaginar, decidieron escaparse del paraíso rojo en el que llevaban una vida de presos.

Cansadísimos después de las luchas en las que habían participado se veían enviados a efectuar los trabajos más difíciles. No se les concedían descansos ni permisos para rehacer sus fuerzas. Pero lo que más les indigna, declaran los cuatro, es que todos los comandantes del ejército rojo son rusos que se entregan a las brutalidades más inhumanas fusilando en la calle a cualquiera que esboza el gesto más infimo o se queja de algunas injusticias. Por eso en las filas del ejército rojo existe un estado general de descontento y las deserciones no cesan. Entre la población reina el mismo desagrado y la gente se manifiesta abiertamente contra los guardias soviéticos que se pasean por las calles de las ciudades rojas. Los cuatro fugitivos, que están todavía bajo la impresión de los días de miseria que habían vivido, han solicitado a las autoridades rumanas que les envíen a sus patrias respectivas a las que regresarán después de su triste experiencia con opinión radicalmente cambiada.

La policía del puerto comunicó el caso a las autoridades superiores, de las que recibieron instrucciones de hacer las formalidades necesarias para la repatriación de los cuatro. Serán embarcados a bordo del primer buque que salga de Constanza para Dinamarca y Suecia.

La guerra contra los anarquistas

SALAMANCA.—Algunos evadidos anarquistas de la zona roja, dicen que sus compañeros están que trinan por la persecución de que son objeto.

Centenares de afiliados a la CNT y a la FAI han desaparecido misteriosamente. Ultimamente, el Gobierno Prieto-Negín, temiendo la posible acción de las unidades organizadas por aquellos sindicatos para derrocar el régimen bolchevique, han adoptado el procedimiento de desvirtuar la unidad ideológica de aquellas fuerzas, apelando al truco de infiltrar entre ellas, y con distintos pretextos, el mayor número de comunistas rabiosos, a los que se encarga precisamente de las armas y servicios especiales (ametralladoras, morteros, radios) y en muchos casos camuflados de sindicalistas, pero preparados para servir de policías, y en caso preciso, para hacer uso de las armas contra los afiliados a dichas sindicales.

De nuevo las «checas»

SALAMANCA.—Un evadido de la zona roja, que oculta su nombre por razones fáciles de comprender, cuenta que desde que el general carabinieri, Ortega, se hizo cargo de la Dirección General de Seguridad, se han reproducido los procedimientos inquisitoriales contra los detenidos, estando, además, nuevamente de actualidad los trágicos «paseitos», procedimiento sádico para dar satisfac-

ción a toda clase de venganzas, ya que basta para ello una denuncia, que aunque nimia vaya bien «recomendada».

Estuvo en la propia Dirección General de Seguridad, sita en la calle de Giner de los Ríos, por donde pasó y de la que pudo salir milagrosamente, salvándose de caer en las garras de los criminales que ahora «administran justicia» en aquel centro. En el tiempo en que permaneció en dicho antro, pudo comprobar un ligero barullo, producido por la presencia de unos representantes extranjeros, que iban a reclamar la libertad de una señora de su nacionalidad, y a la que habían sometido a la tortura de arrancarla, a título de martirio, las uñas de las manos y de los pies, última salvajada que han puesto de moda los esbirros del intelectual Ortega.

Un anuncio singular

Un semanario barcelonés da cuenta de que en un rotativo de la capital catalana ha aparecido el siguiente anuncio:

«Empresa colectivizada necesita socio capitalista».

No hay leche para los niños ni para los enfermos

«La Vanguardia» del 31 del pasado, publicaba la siguiente nota:

«Otra queja que se nos dirige es la relacionada con la distribución de la leche para las recetas y también para los niños de corta edad, ya que se da el caso de que lecherías que están reservadas exclusivamente para el reparto de leche para los enfermos y ancianos, no la reciben en cantidad suficiente, ni mucho menos, para atender las raciones que tienen asignadas. Lo mismo sucede con los que disponen de tarjeta especial para proveerse de leche para niños de corta edad, pues ocurre en este último caso, según nuestros denunciantes, que se alega por los establecimientos que el Ayuntamiento no ha dictado todavía las órdenes oportunas».

Lacayos de Rusia

VALENCIA.—El Consejo nacional de Unión Republicana ha acordado disolver el comité regional de dicho partido. Se acordó que el nuevo secretario general asista a las reuniones organizadas por los amigos de las U. R. S. S. para fijar los actos que se celebrarán en España con motivo del 20 aniversario de las U. R. S. S.

MADRID.—Con asistencia de casi la totalidad de representaciones de los partidos políticos y organizaciones sindicales se reunió el Frente Popular madrileño. Aprobáronse asuntos de trámite y las gestiones del Consejo para recibir al Frente Popular parisino. Se acordó mostrar la adhesión a Rusia en el homenaje que se celebrará en Madrid organizado por los amigos de la U. R. S. S., y se nombró la representación que asistirá a los actos.

El robo de nuestro tesoro artístico

PARIS.—Se está gestionando en ésta la venta de los siguientes cuadros: Tres Sorollas, un Goya, dos Velázquez, dos Grecos, dos Fortuny, un Madrazo, uno de la Escuela Flamenca, uno de la Escuela Francesa, y uno de la Escuela Española. El intermediario asegura que los cuadros se encuentran en una población cercana a la frontera de la cerdeña franco-española y que puede facilitar fotografías y datos sobre las dimensiones y procedencia de dichas telas de cuya autenticidad responde y que se halla dispuesto a que un experto del comprador la verifique.

El saqueo de los bancos y el asesinato de sus directores

El diario «The Times» de Londres, ha publicado recientemente dos artículos muy documentados sobre lo que ha sucedido con el oro del Banco de España y de la banca privada en el territorio rojo. Entre otras cosas, dice:

«Cualquier empresa cuyo dueño se hallara ausente, cualquier edificio en construcción, una casa cualquiera, serán ocupadas por los dependientes, los trabajadores o los criados. Como los nuevos propietarios no tenían dinero para continuar el negocio, decidían sacarlo de las cuentas corrientes que tenían en el banco los dueños ausentes. Los bancos del país hicieron honor a estos talones. El nuevo propietario escribía en el talón en nombre de su principal, firmaba con su propia rúbrica e informaba al banco que necesitaba el dinero para poder pagar los jornales de los empleados. Los cajeros o gerentes de los bancos habían de pagar si no querían poner en peligro su vida.

El gerente del Crédit Lyonnais, un español que había vivido varios años en Inglaterra y en Francia, y que era mucho más inglés que español, trató de resistirse. Fué llevado a la prisión con un fútil pretexto y allí permaneció algún tiempo, mientras los representantes del Gobierno francés hacían lo que podían para obtener su libertad; pero un día se halló entre los 200 que las milicias se llevaron de la prisión y ametrallaron en un campo cerca del Jarama. Sus tres hijos son ciudadanos ingleses, nacidos cuando él estaba en la sucursal del Crédit Lyonnais de Londres. La mayoría de los gerentes o directores de los bancos, que no pudieron escaparse, fueron asesinados, con excepción de los extranjeros».

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

Para el acorazado «España»

13 relación de cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Inocente Guerras e hijos, 50 pesetas; Ayuntamiento de Santa María de los Caballeros y sus anejos, 62'25; Robustiano Pérez Arroyo, 15; Ramón Melero Melero, 2'50; vecinos de Crespos, 26; Mariano Sánchez, 10; Mariano González, 5; maestra y niñas de Herreros de Suso, 16'85; ídem de Morañuela, 6; 5.ª Centuria de F. E. T. en El Espinar, 32'50; personal de la Jefatura de Obras Públicas de Madrid 302'50; Ayuntamiento y varios vecinos de Riofrio, 35'50; ídem de Navalunga, 298'45; Ayuntamiento de El Barraco, 25; alcalde de ídem, 10; secretario de ídem, 10; niña Agustina Jiménez, 5; Justo Aldea, de Villanueva de Gómez, 25; Miss O'Connor, 50; Ciriaco González y González, 10; Eutimio López, 4; Carmen Garza, 3; vecinos de Villarejo del Valle, 89; Agapito Alonso, 10; un maestro católico, 20; J. H. G., 5; Hipólito Maroto, 1'50.

Importa esta relación... 1.129'85
Suma anterior... 17.769'30
Suma total... 18.899'15

Desde San Miguel de Serrezuela

Al conocerse en este pueblo la conquista de la capital castellana Santander, con el corazón lleno de gozo y de entusiasmo prorrumpió en gritos y vítores a España y a su Caudillo Franco; y con el entusiasmo propio de buenos españoles en seguida se organizó una imponente manifestación que fué presidida por nuestras dignas autoridades locales, mientras las campanas volteaban alegremente como en los días grandes, anunciando así la alegría espiritual de todos los vecinos. La manifestación partió desde la plaza del Generalísimo Franco, donde se cantó el himno de Fange, y después por las distintas calles recorrió el pueblo sin dejar de cantar todos los himnos Nacionales las señoritas de la localidad, que fueron coreadas por todos los vecinos en general. Al llegar nuevamente a la mencionada plaza, muchos con lágrimas en los ojos, se cantó por dichas señoritas, acompañadas por los niños y niñas de las escuelas, el Himno Nacional, todos descubiertos y la mano en alto. Al terminar se contestó a los estentóreos vítores de viva España y su Caudillo Franco y todo el Ejército español, vivas que fueron iniciados por el señor alcalde accidental don Cipriano Gómez quien acto seguido con palabras emocionadas dió las gracias a todo el pueblo en nombre del Ayuntamiento, en unión de los señores funcionarios públicos que acompañaban a dicho acto.

Seguidamente hizo uso de la palabra un vecino de esta localidad, quien pronunció un elocuente y patriótico discurso.

Acto seguido se congregó en el templo parroquial todo el vecindario

a rezar el santo rosario y cantar la salve de España, que entonó todo el pueblo con entusiasmo y al terminar se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por el triunfo obtenido y por la pronta victoria definitiva que no se hará esperar.

Saludo a Franco ¡Viva España!
F. de la Cruz.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

II
SABADO

Santos Proto, Jacinto, Diodoro, Didino, Vicente, mártires; María de la Cabeza.

La misa y oficio divino son de los Santos Proto y Jacinto, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

Santísima Virgen de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Religiosas Siervas de María, Ministras de los enfermos, consagran solemne novena a su excelsa Madre y Patrona, la Santísima Virgen de la Salud.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Comunidad. A las nueve, misa y rezo de la novena.

Por la tarde, a las siete y media,

exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio del novenario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su excelsa Patrona y de la ciudad de Avila con solemne novena.

A las ocho de la mañana misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, preces de la novena, plática por don Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. C. y Salve cantada.

Santísima Virgen de la Portería

San Antonio.—Solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de San Antonio, con exposición de S. D. M. a las diez de la mañana y reserva a las ochode la tarde.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

LOS ROJOS ESPAÑOLES

Sembradores de discordia por todo el mundo

Cría cuervos...

PARIS.—En vista de los sangrientos desórdenes de Marruecos los círculos responsables se inquietan por la desenfrenada propaganda que hacen en árabe las estaciones de radio españolas, especialmente Barcelona, invitando a los indígenas a la rebelión. Se han tomado severas medidas en el interior de Marruecos en previsión de nuevos desórdenes. Las Mezquitas están particularmente vigiladas para prevenir manifestaciones.

El submarino rojo «C 4» probable agresor del «Havock»

PARIS.—El ministro de Marina autorizó al comandante del submarino español rojo «C 4» a marchar al puerto de Burdeos para hacer reparar las miserosas averías que sufrió en el Mediterráneo, indicando que estas reparaciones deben ser hechas por empresas privadas.

LONDRES.—Acerca del submarino rojo «C 4» refugiado en Francia gravemente averiado, el «The Times» recibe de Roma la noticia de que los círculos políticos están seguros de que se trata del submarino agresor del torpedero británico «Havock».

Holanda sufre también a los rojos españoles

AMSTERDAM.—De ahora en adelante se vigilará más estrechamente la costa holandesa, con motivo del incidente promovido por el barco rojo español «Aizkori». Este barco, por la noche y sin permiso de las autoridades del puerto holandés, salió del puerto de Rotterdam. A bordo del barco se hallaban dos prácticos holandeses y dos empleados del puerto, los cuales fueron llevados con los rojos españoles, viéndose obligados a abandonar el buque en alta mar. Se da el caso de que la flota holandesa se halla ocupada actualmente en el servicio del control del Mediterráneo

y por esta razón no existen barcos de guerra para la vigilancia de sus costas.

Con el fin de impedir los incidentes como el señalado, se estudia actualmente el proyecto de utilizar barcos, para la vigilancia, que vayan armados.

Por último, se dice que se efectuará la rápida construcción de barcos guardacostas para el servicio de patrulleo. En el presupuesto de 1938 se consigna la cantidad necesaria para dicho servicio.

De Piedrahita

Misa de Requiem

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa tuvo lugar el día 4 de los corrientes, a la hora de las nueve, una misa de Requiem por intenciones del Excmo. señor General Serrador.

A la misa asistió el pundonoroso capitán de la Guardia civil don Raimundo Vicente Pascua y las demás fuerzas de este benemérito Instituto, que prestan servicio en esta villa, viéndose el templo concurridísimo de fieles.

Primera Comunión

En la Capilla del Hospital del Dulce Nombre de Jesús, de esta villa, que se hallaba primorosamente adornado por las hermanas Trinitarias, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la monísima niña Sagrario Martín Jiménez, hija del prestigioso director de la guardia urbana de Béjar y de su esposa la directora del Colegio de Santa Teresa de Jesús, de la misma ciudad.

Encantador y emocionante resulta siempre el acto de la Primera Comunión de los niños; la pureza por esencia baja a unirse a la inocencia en apretado abrazo. ¡Oh, si fuera eterno!... Así lo pedía la niña al Señor; yo la ví, por sorpresa, su lista de peticiones que con lágrimas leía: Mira, Señor, yo sé que oyes complacido a los niños que te reciben por primera vez y yo quisiera lo mismo que hoy, con la misma fe y con el mismo amor recibiste siempre; también hay niños que lejos de la Patria no pueden recibirte; míralos con ojos de bondad; mira Señor, mi Patria llora, dála pronto el triunfo de sus armas que son las tuyas... y así seguía en sus peticiones. Que El oiga, preciosa Sagrario, tus oraciones.

Las lindas niñas que formaban la corte de honor, Ortensia y Porfiria, vestidas de ángeles, te admiraban y envidiaban en tan solemne momento. Yo, también sentía envidia y admiración. ¡Quién fuera siempre niño!

El digno Regente de la Parroquia de Piedrahita pronunció una sencilla sentida plática y de ella recogimos estos hermosos párrafos: «Te llamas Sagrario, pues que tu pecho lo sea siempre donde more el Señor». «Quién fuera siempre niño. ¡Quién tuviera siempre la inocencia!»

Por el capellán del Hospital, don Pascual Jiménez, tío de la niña, fué celebrada la misa de Comunión, asistido por el Rvdo. don Joaquín Blanc y don Casto Jiménez.

Todos ellos y demás invitados fueron obsequiados con exquisito gusto y esplendor.

Reciban todos los familiares de la niña y en particular los papás de ésta nuestra más cordial enhorabuena.

TOS-SAN,

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
ALVENTADORAS DE
CAJOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17	Llegada a Arévalo a las	18'30
de Arévalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9'
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo	19
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	a Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	}	a Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
		Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

LINEA DE LEOANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	}	a Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00
325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a las	1,40
408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); de Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún). Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a las 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid). c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila, al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a las 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El expés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Avicultores

dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponejoras» calidad inmejorable.

FIDEL BENAVIDES

Miguel Iscar, 2. Valladolid

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», es vendido en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'60 pta por correo, 2 pta.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas

de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Pri-

mera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitos de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

AVILA AL DIA

Ecos de Sociedad

Divulgación y comentario

Los Decretos sobre el trigo

III

RESUMEN DEL DECRETO-LEY

El Decreto-Ley de 23 de agosto ordena la producción y distribución del trigo y sus principales derivados y regula su adquisición, movilización y precio en la siguiente forma:

Creación del Servicio Nacional del Trigo.—Tiene por objeto la efectividad de los anteriores fines, y es organismo dependiente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado o departamento que en su día le sustituya.

Anuncio de total organización sindical triguera.—Procederá cuando se promulguen las normas generales de sindicación agrícola, y una vez nacida la organización a la vida del derecho asumirá tan pronto como se encuentre capacitada, las funciones de carácter sindical triguero que por este Decreto-Ley se confieren al Servicio Nacional del Trigo. O sea, que este último es un organismo provisional que será sustituido en su día por la organización sindical triguera que se promete.

Restricción en el cultivo.—La iniciativa del agricultor en cuanto a la extensión de la zona a cultivar de trigo queda subordinada a las órdenes que, en atención al interés nacional, dicte el Departamento de Agricultura a propuesta o con informe del Servicio Nacional del Trigo. Esto quiere decir que el labrador no puede sembrar de trigo la cantidad de terreno que quiera, sino la que se le permita atendidas las circunstancias antedichas.

El «Servicio» comprará todo el trigo.—Siempre que las existencias ofrecidas sean producidas legalmente y declaradas como disponibles para la venta por sus tenedores, pagando el precio de tasa que para cada época y clase se señale, en la forma y condiciones que prevenga el Reglamento para la aplicación de este Decreto Ley. Del precio se deducirá para los gastos un porcentaje que no podrá exceder de una peseta por cien kilos de trigo tipo. Las compras serán efectuadas por las Juntas comarcales que se constituirán y dentro de cuya jurisdicción esté almacenado el trigo.

Comercio restringido.—Los tenedores de trigo pueden venderle con las siguientes limitaciones:

- Prohibición de vender a los fabricantes de harinas.
- Obligación de vender al precio de tasa.
- Obligación de vender al Servicio Nacional el trigo que este necesite.
- Con estas limitaciones pueden hacerse operaciones comerciales con el trigo, con la garantía del precio mínimo tasado.

Tasa de harinas y pan.—Fabricantes y panaderos habrán de vender sus productos a los precios que resulten según las fórmulas que explicaremos.

Exclusiva de venta.—Los fabricantes de harinas no podrán comprar trigo más que al Servicio Nacional, ni admitir trigos distintos de los adquiridos en esta forma en sus fábricas ni almacenes ajenos.

También contiene el Decreto Ley que estamos resumiendo, disposiciones referentes a la prohibición de instalar ni ampliar molinos maquileros; a la prohibición de mezclar las harinas panaderas con otras harinas o sustancias químicas; a la fijación de fechas y normas para determinar los precios del trigo, harina y pan en cada año; a las sanciones contra los infractores que pueden ascender hasta 250.000 pesetas de multa; a la determinación de importaciones o exportaciones y su distribución y precio; a la formación del fondo del Servicio Nacional y a la organización técnica, burocrática y jurídica del Servicio Nacional del Trigo, estableciendo por último que los preceptos de este Decreto-Ley entrarán plenamente en vigor el primero de noviembre próximo, comenzando mientras tanto a aplicarse mediante la aplicación de las oportunas disposiciones concordantes, algunas de las cuales se encuentran contenidas en el Decreto número 341.

inmediata y urgente detención, poniéndolos a la disposición del Señor Jefe de Orden Público de la provincia respectiva, de DOS o TRES parientes en primer o segundo grado (padre, madre o hermanos de ambos sexos, preferentemente los de antecedentes izquierdistas) de cada uno de los individuos que deserten al enemigo, cuya medida no es reservada, pues será un medio coactivo de evitar dichas desertiones; debiendo dar conocimiento al Gobernador Militar respectivo para urgente cumplimiento, si tales parientes residiesen en otra provincia o al General Jefe si correspondiese al territorio de otro Cuerpo de Ejército.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

La huelga permanente en Francia

PARIS.—En vista de la constitución virtual del soviét en las fábricas

Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS
Primera y Segunda Enseñanza

Educación religiosa, moral y Alumnos internos, mediopensionistas y externos
cívica esmeradísima

Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre

Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómela también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

Aspirina

Publicidad VICTORIA—Sevilla.

El Cursillo de enfermeras sociales de F. E. T. de las J. O. N-S

Conferencias del día 8
Por la mañana: Don Fernando Ruiz, «Higiene del embarazo».

En una acertadísima conferencia, el doctor Fernández Ruiz expuso los fundamentos y métodos de la puericultura pre-natal, arrancando del reconocimiento pre-matrimonial, que nada tiene de inmoral, puesto que debe consistir en un examen para ver si la mujer padece tuberculosis, una investigación de los antecedentes mentales, y una extracción de sangre para su análisis. El reconocimiento pre-matrimonial nos permitiría eliminar una serie de causas de muerte infantil y el nacimiento de niños en debidas condiciones de salud física.

La organización de la puericultura pre-natal se resume en el dispensario de higiene maternal, con los consultorios y hospital, tal como está establecido en la institución del Refugio, de Zaragoza.

A continuación describe las fases del embarazo normal, marcando la intervención del médico en cada momento para corregir las perturbaciones y anomalías de la gestación, tanto lo referente a la madre como al hijo.

Frente de Madrid

(Viene de la página 1.ª)
en Valencia el 25 de mayo y que yo hacía notar en una de mis crónicas anteriores.

Por nuestra parte—no cabe ocultarlo—nos agrada que se enzarzen en estas divergencias los enemigos que enfrente tenemos. Si nos ahorran con sus luchas un mayor esfuerzo para vencerlos, tanto mejor. Que si hubo quien valía más que todas las iglesias y conventos de España, también podemos decir nosotros que la vida de un soldado español vale tanto, que nos alegran las circunstancias que puedan contribuir a salvarla.

«Fiat» por parte de los obreros comunistas, el gobierno ha decidido por fin hacer evacuar los locales, si es necesario, por la fuerza. Otras ocupaciones se señalan en las fábricas de productos químicos de Chaux. Por otra parte en el departamento del Gard se registra una nueva huelga agrícola y en París desde hace cuarenta días un almacén está ocupado por el personal a pesar de la orden de evacuación del tribunal.

Por la tarde: Dr. P. de la Cámara. «Estudio social de la vivienda en España».

Expone las diferencias entre el medio urbano y el medio rural, con las características de ambos, mejores en el medio rural en el aspecto natural, pero inferiores en el aspecto cultural y el sanitario.

En España, la situación de la vivienda urbana ofrece ejemplos de casas aceptables, al lado de otras desastrosas. En cambio, en el medio rural las casas son insalubres en su mayoría.

En otros países, se ha seguido una verdadera política de la vivienda, creando tipos nuevos de casas, como son las ciudades jardines y los grandes bloques unitarios, que presentan ventajas distintas para casos diferentes. Se han dictado unos planes ordenados y racionales de construcción de viviendas, tanto en el aspecto técnico como en el financiero. En este aspecto ha destacado Italia, que incluso ha llegado a la creación de nuevas ciudades, Alemania, Austria, Inglaterra, Norteamérica, Francia, Holanda y Polonia.

En España ya se ha comenzado por la creación de la Fiscalía de la Vivienda, cuya mayor eficacia en la práctica es la transformación de las viviendas modificables, mediante pequeñas obras, hasta condicionarlas higiénicamente.

Para lograr una sustitución de las casas insalubres y la creación de las casas necesarias a fin de hacer frente a las nuevas necesidades, se necesita establecer un plan orgánico, una política nacional de la vivienda. Para ello es preciso, de un lado, la creación de modelos de casas tipos para cada región y que abarquen las distintas necesidades familiares. En segundo lugar, la elaboración de un plan financiero que regule la intervención del Estado, de las empresas y de la iniciativa privada. Finalmente, el establecimiento de planes de urbanismo y de ruralismo, con una reglamentación absoluta de la extensión de los pueblos y ciudades y que llegue hasta la sustitución íntegra de pueblos, cumpliendo uno de los puntos de la Falange: «Se trasladará a los nuevos suelos cultivables a los que hoy viven miserablemente arañando suelos estériles».

Un ciudadano francés detenido arbitrariamente en Alicante

SANTANDER.—Un ciudadano francés, et vizconde Jean de Rodez Benavent, que iba en vuelo directo en un avión de la «Air France» de Marsella a Casablanca, fué detenido en Alicante, donde aquel hizo escala, por no llevar en su pasaporte el visado del consul rojo de Marsella. Una vez detenido y conocida sin duda su condición de vizconde fué objeto de un minucioso registro. Se le encontraron unas sortijas y un rosario. No quedó ahí la cosa porque debieron considerarle como un espía al servicio de la causa nacional, pues a pesar de su nacionalidad francesa fué sometido a prisión en Alicante y compareció despues ante un consejo de guerra en Valencia, formado, según dice, por tres oficiales del Ejército. Afortunadamente para él, aquí terminó su odisea pues no habiéndole encontrado cargo alguno le autorizaron a salir de Valencia. Jean de Rodez pudo salir por ferrocarril desde Valencia hasta Alicante donde tomó de nuevo el avión hasta Casablanca, aunque hubo de soportar el viaje custodiado por soldados rojos que no le tuvieron ninguna consideración. A su llegada a Casablanca ha formulado una reclamación ante las autoridades francesas por el atropello de que fué víctima por parte de los rojos españoles, reclamación que piensa reproducir a su regreso a Francia ante las autoridades y ante el director de la «Air France» al que reclamará además daños y perjuicios.

Labor de la Comisión de Obras
La Comisión de Obras del Ayuntamiento tiene en estudio los trabajos que han de llevarse a cabo en el otoño e invierno próximos al reanudarse con intensidad las obras municipales. Aun cuando todavía no tiene nada concreto acordado, no creemos aventurado afirmar que se realizarán de primera intención importantes obras de reforma en el lavadero del Pradillo y otras varias.

Se precisa ayudante de herrero adelantado, ganando buen sueldo. Emilio Resina. Mingorría (Avila)

El mercado semanal

Se ha visto más concurrido que de ordinario y se han pagado los precios siguientes: Patatas; a 0,25 el kilo; huevos 2,75 y 3 pesetas docena; sandía, 0,25 y 0,20 kilo; melocotones, 0,60 y 0,80 kilo; peras, 0,70 y 0,80 kilo; pimientos, de 0,40 a una peseta docena según clase.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Francisco Galindo de lesiones en la mano izquierda, y José Redondo de herida cortante en la mano izquierda.

Maizcrema

el mejor nutritivo en todos los ultramarinos y droguerías.

De interés para las casas de huéspedes

Se ruega a todos los dueños de casas de huéspedes que sin excusa ni pretexto se pasen por la comisaría de once a una y de cuatro a seis a fin de recibir órdenes sobre la reorganización del servicio. En caso de no hacerlo serán sancionados debidamente.

Detenido

En Piedrahita ha sido detenido Marcelino Hernández por hurto de patatas a su convecino Pedro Hernández Rodríguez. El detenido pasó a presencia del juez correspondiente.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico», Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ

Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

«Voluntad»

Hemos recibido el número de la revista «Voluntad» correspondiente al mes actual, que publica interesantes trabajos e informaciones muy interesantes para los maestros.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a dos vecinos de Arévalo por infringir el código de circulación.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Se halla enfermo el presidente jubilado de la Sala Segunda del Supremo, don Manuel Pérez Rodríguez.

Necrológica

Ayer rindió su tributo a la muerte en esta ciudad la que fué bondadosa señora doña Gregoria Ruiz Garrido cuyo tránsito a la eternidad fué fortalecido con la recepción de los Santos Sacramentos.

Sus desconsolados viudo e hijos están recibiendo inestimables testimonios de pésame de sus numerosos amigos que conocían y apreciaban las excelentes cualidades que adornaban a tan virtuosa señora.

Sumamos el nuestro a las expresivas manifestaciones de condolencia dirigidas a la familia doliente, y particularmente a su viudo e hijos hacemos presente nuestro sentimiento y pedimos por el eterno descanso de la finada señora.

Sufragios

Hoy se han celebrado sufragios en distintos templos de esta ciudad aplicados por el alma del capitán de Artillería don Eduardo Sancho Contreras. Su acendrada religiosidad y su amor a la Patria le valieron la implacable persecución por parte de las turbas rojas de la ciudad de Barcelona, donde se encontraba al estallar el glorioso Movimiento nacional.

Pocos días más tarde fué encarcelado y el día 10 de septiembre del pasado año murió fusilado con otros compañeros de cautiverio.

A toda su distinguida familia, especialmente a su esposa, doña Raquel Claro, y hermanos, los Excmos. señores condes de Montalvo de Aragón y los señores de Pidal, le hacemos presente en esta fecha la expresión de nuestro sentimiento y elevamos oraciones por el alma del que fué un excelente caballero y fervoroso español.

Confederación de Mujeres Católicas de Avila

Aviso a las señoras

Próxima a celebrarse la Asamblea Diocesana de esta Confederación, se advierte a todas las señoras que no teniendo impuesta la insignia deseen imponérsela, (acto que tendrá lugar el último día de dicha Asamblea) deben enviar su nombre a la señora presidenta, doña Lucrecia Niño, Zendera 25, antes del 18 del actual, sin cuyo requisito no podrán ser incluidas en la lista de señoras a quienes ha de hacerse la imposición.

Lo Junta directiva

ANUNCIO

A partir de esta fecha por acuerdo del Ayuntamiento se enajenan las basuras de los vertederos públicos a razón de 1,50 pts. carro.

Las papeletas de autorización para la saca se expenden en las oficinas de la depositaria municipal.

Avila 10 de septiembre de 1937. El año triunfal.—El alcalde, Peregrin Iranzo.

Serán detenidos los familiares de los desertores

El Gobernador civil ha hecho pública la siguiente circular: «En consonancia con lo ordenado por la superioridad, procédase a la